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Ο αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Γιάννης Δραγασάκης, μιλάει στη συνεδρίαση της
Ολομέλειας της Βουλής με θέμα ημερησίας διάταξης "Επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου
νόμου του Υπουργείου Οικονομικών για το πλαίσιο ανακεφαλαιοποίησης των πιστωτικών
ιδρυμάτων και άλλες διατάξεις του Υπ. Οικονομικών", Αθήνα, Σάββατο 31 Οκτωβρίου 2015.
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Αθήνα 

  

«Κανουν λάθος όσοι δεν βλέπουν ότι το προηγούμενο διάστημα διεξήχθη ένας πόλεμος
ενάντια όχι στην κυβέρνηση αλλά στη χώρα» είπε σχολιάζοντας τις αιτιάσεις τις
αντιπολίτευσης κατά τη διάρκεια της συζήτησης επί του σχεδίου νόμου για την
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Γιάννης Δραγασάκης.

      

«Πρέπει να αντλούμε μαθήματα και όχι απλώς να καταγγέλλουμε ο ένας τον άλλο» τόνισε.

  

Στην ομιλία του ο κ. Δραγασάκης υποστήριξε, ότι στα χρόνια της κρίσης δημιουργήθηκε
ένας καταστροφικός φαύλος κύκλος ανάμεσα στις τράπεζες και την πραγματική οικονομία
και πρόσθεσε, ότι «αν δεν βγούμε από αυτό τον κύκλο θα βουλιάζουμε διαρκώς».

  

Συνεχίζοντας έκανε λόγο για «οικονομικό κανιβαλισμό», στην αρχή της κρίσης, όταν οι
τράπεζες ήταν σε πολύ καλή κατάσταση και φορτώθηκαν με κρατικά ομόλογα τα οποία
αργότερα «κουρεύτηκαν» με το PSI.

  

Σύμφωνα με τον κ. Δραγασάκη, το κούρεμα των ομολόγων, η αύξηση των κόκκινων δανείων,
λόγω της κρίσης και της ανεργίας καθώς και οι απώλειες καταθέσεων ύψους 120 δισ. ευρώ,
οδήγησαν στη σημερινή κατάσταση των τραπεζών.

  

Ο κ. Δραγασάκης, χαρακτήρισε αναγκαιότητα την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών εντός
του 2015, διότι το 2016 θα ενσωματωθεί μια οδηγία που θα δημιουργήσει κινδύνους για τις
καταθέσεις αλλά και γιατί δεν θα πρέπει η χώρα να μείνει ανοικτή σε εκβιασμούς.
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Σε ό,τι αφορά τα κόκκινα δάνεια, ανέφερε ότι η προηγούμενη ανακεφαλαιοποίηση δεν
έλυσε το πρόβλημα των κόκκινων δανείων ούτε ανέκοψε την εξέλιξή τους, και πρόσθεσε ότι
η Τράπεζα της Ελλάδος επεξεργάζεται σχέδιο, το οποίο προβλέπει την κατηγοριοποίηση
των δανείων, ενώ θα θέτει στις τράπεζες συγκεκριμένους στόχους.

  

«Η κυβέρνηση θέτει κατ' αρχήν το κοινωνικό κριτήριο και την προστασία της πρώτης
κατοικίας», είπε ο κ. Δραγασάκης και πρόσθεσε, ότι αρνείται κάθε έννοια αγοραπωλησίας
δανείων ενώ εξετάζει την αναδιάρθρωσή τους «εφόσον μπαίνουν κεφάλαια και επενδυτές».

  

Σε ό,τι αφορά το νέο σύστημα εποπτικού ελέγχου, υποστήριξε ότι δημιουργείται ένα
σύστημα δημοσίου ελέγχου όπου τον τελευταίο λόγο θα έχει ο υπουργός Οικονομικών και
ότι αναζητείται μια νέα ισορροπία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα με στόχο την δυναμική
συμμετοχή μετόχων ιδιωτών και την ισχυρή παρουσία του δημοσίου.

  

Αναφέρθηκε τέλος στην αναγκαιότητα της δημιουργίας παράλληλου συστήματος τραπεζών
με τη στήριξη των συνεταιριστικών τραπεζών και της Τράπεζας Αττικής
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